

Мы молоды нам 90 лет! <u>Стр. 2,3</u>



№ 17 (8691) Цена 15 рублей

работе районной Думы за 2023 год» **CTp. 4**



По

труду и

честь <u>Стр. 5</u>

УСТЬ-УДИНСКИЕ

чрезвычайные IV и V классы пожарной опасности в лесах В апреле в лесном фонде уже зарегистрировано 75 возго-

огромный труд, сопряженный с опасностью для здоровья и жизни сотрудников лесопожарных формирований. Поэтому на юге и в центре региона устанавливается особый противопожарный режим. Он предполагает ряд запретов, связанных с нахождением граждан в лесу, пользованием открытым огнем, другими ограничениями. Их нарушение ведет к ответственности вплоть до уголовной. Административные штрафы по статье 8.32 КоАП РФ для физических лиц составляют от 40 тысяч рублей, для юридических – от 500 тысяч рублей.

Цитата недели

Правительство Иркутской области:

- В период майских празд-

ников возможны высокие и

раний. Все они ликвидиро-

ваны в первые сутки. Но это

Иркутской области.

коротко о ГЛАВНОМ

2 мая 2024 г.

* 27 апреля Усть-Удинский район присоединился ко Всероссийскому субботнику - наши земляки наводили чистоту не только на своих придомовых участках, но и на территориях общего пользования.

Во всех муниципальных образованиях Усть-Удинского района на основе распоряжения главы района Сергея Чемезова «О проведении месячника по санитарной очистке территории» были разработаны и доведены до граждан соответствующие документы. Это позволяет не единожды, а последовательно приводить в должный вид свои села и поселки.

Вот и жители Усть-Уды, и даже целые трудовые коллективы присоединились к акции чистоты и убирали прошлогоднюю листву, сухостойную траву, «забытый» мусор и другие остатки жизнедеятельности человека с наших улиц и переулков.

Кстати, распоряжением администрации Усть-Удинского сельского поселения все территории общего пользования в районном центре были закреплены за какой-либо организацией. Что позволило обеспечить максимально полный охват участков, подлежащих уборке.

* Мэр района Сергей Чемезов встретился с земляком участником СВО, начальником подразделения. Сергей прибыл в отпуск из зоны СВО за эффективное выполнение задач.

Участвует в СВО уже полтора года. В его подразделении служат парни из Усть-Удинского района, которые передают горячие приветы своим землякам. Кстати, гость отметил, что все посылки, отправленные из района, доходят до наших бойцов. Особую благодарность выразил за автомобиль УАЗ - как сказал Сергей, это лучшее средство передвижения в условиях военной операции. Также важны и маскировочные сети – без них раскрыть наши позиции противнику не составляет труда.

Следовательно, продолжаем работать: вязать сети, готовить гуманитарку, собирать средства на счете районного Совета ветеранов.

Если кто-то имеет желание пойти на службу в формирование Сергея - обращайтесь в администрацию Усть-Удинского района по телефону: 8(39545)32-223

Уважаемые жители Усть-Удинского района! Примите самые теплые поздравления с Первомаем — Днем весны и труда!

1 мая – день, который наполнен праздничным настроением, весенними ароматами и радостью. Во времена СССР в этот день трудящиеся выражали свою решимость отдать все силы борьбе за мир, за построение коммунистического общества. И сегодня многие понимают, что достойный труд каждого - гарантия благополучия семьи и развития страны!

Жители Усть-Удинского района – огромные труженики, работающие в разных сферах деятельности. Желаю всем вам крепкого здоровья, бодрости духа, счастья, любви и гармонии. Пусть ваши труды будут плодотворными, а результаты труда приносят удовольствие.

Мира, добра и благополучия вам и вашим семьям!

Сергей Чемезов, мэр Усть-Удинского района



Уважаемые жители Иркутской области! Поздравляю вас с государственным праздником – Днём весны и труда!

Первомай в Приангарье имеет давнюю и богатую историю. Это абсолютно наш праздник – первые маёвки в Иркутске состоялись ещё в начале прошлого века. Сибиряки через годы пронесли сохранённые традиции, как прежде отдают почести трудовым династиям и помогают расти молодым труженикам. В основе майских праздников заложена забота о людях труда, уважение к профессиональным достижениям специалистов и коллективов.

Рад выразить свою признательность вадрес всех, кто вносит личный вклад в развитие государства и общества, в укрепление экономики, промышленности, социальной сферы Иркутской области. Поздравляю с праздником всех, чьими усилиями и упорным трудом создан мощный социально-экономический потенциал Приангарья

Желаю всем жителям регионавесеннего настроения, успехов в делах и начинаниях во благо динамичного развития страны!

Губернатор Иркутской области

И.И. Кобзев

Искренне поздравляю трудовой коллектив, ветеранов журналистики Усть-Удинского района, внештатных сотрудников - всех тех, кто причастен к сохранению нашего любимого печатного издания с 90-летием со дня выхода первого выпуска газеты «Усть-Удинские вести»!

Районная общественно-политическая газета «Усть-Удинские вести» основана 1 мая 1934 года. В её первом выпуске, на тот момент она носила название «За большевистские колхозы», размещена тематическая статья: «Встретим 1-е мая штурмом массового сева!» - вот так патриотично газета заявила о себе читателям.

Минуло 90 лет – срок для бумажной газеты огромный. Но все эти годы на своих страницах газета публиковала актуальные материалы, зарисовки о наших земляках, нормативно-правовые акты, исторические записки о жизни района в годы Великой Отечественной, в период переселения из зоны затопления Братского водохранилища, в эпоху застоя и возрождения России.

С гордостью могу сказать, что наша «районка» - одна из старейших газет Иркутской области, пишущая летопись родной земли. Кстати, по подсчетам самой редакции, свет увидело уже 8 691 выпуск районной газеты!

Благодарю всех, кто за эти годы сохранял нашу историю в своих материалах, желаю здоровья, благополучия и неиссякаемого творческого вдохновения!

Сергей Чемезов, мэр Усть-Удинского района





Іы молоды,

1 мая 2024 года районая общественно-политическая газета

Страницы истории 30-годы XX века

К концу 1932 года в селе Щербаково Усть-Удинского района ормашинно-тракторная ганизована станция, которая, активно пополняясь техникой, кадрами, к 1934 году она так укрупнилась, что смогла себе позволить приобретение типографического оборудования. И когда на уровне Восточно-Сибирского бюро крайкома ВКП(б) решался вопрос об издании местной газеты в Усть-Удинском районе, наличие типографии сыграло, можно сказать решающую роль – газете в районе быть.

Так у нас появилась собственная «районка», первый выход которой состоялся 1 мая 1934 года. Носила она тогда название «За большевистские колхозы», что вполне



Старая Усть-Уда. Работники типографии возле здания редакции

соответствовало тому времени времени активного строительства социализма.

Первый номер вышел тиражом в 500 экземпляров, а первым редактором был Иван Андреевич Бастраков

Уже с первых своих материалов газета заявила о себе, как об общественно-политическом средстве массовой информации, рассказывая на своих страницах о планах и проблемах животноводов и полеводов района, публикуя решения райкома и крайкома партии большевиков.

Здесь же большое внимание уделялось и простому труженику, и бригадам, и целым колхозам, чей труд являлся примером.

К 1936 году коллектив редакции состоял из шести человек: редактор, корректор-секретарь, наборщик, ученик наборщика, печатник, уборщица. Все работали в одном помещении - обычном крестьянском доме в Поеловке, поделенном на две части: в одной находилась типография, в другой жил редактор Гавриил Кириллович Мартынов со своей семьей. Набирали и печатали

газету в то время Мария Верхозина и Любовь Потапова.

В 1939 году редактором газеты «За большевистские колхозы» работал Михаил Федорович Медведев, зам.редактора Александр Степанович Быргазов, штатным сотрудников Виктор Леонтьевич Васильков, ответственным секретарем Петр Семенович Рогов, который в январе 1940 года был призван на военную службу, во время войны служил политруком, и погиб под Ленинградом в июне 1942 года.

Годы военного лихолетья

Первые месяцы Великой Отечественной войны редактором «районки» был Иван Иванович Бичевин, который из редакции ушел на фронт и погиб в январе 1943 года под Смоленском. Газета осталась на женских плечах.

На фотографии военных лет за-



На снимке слева Иван Иванович Бичевин

печатлен чисто женский коллектив редакции во главе с Анной Ивановной Артемьевой. Её правой рукой становится Валентина Максимовна Сараева, среди корреспондентов на снимке мы узнаем молодую учительницу Лидию Семеновну Клещук, среди типографских работников Екатерину Федоровну Буренкову и Любовь Ивановну Артемьеву.

Однако уже в конце декабря

1941 года (согласно приказа № 35 от 31.12.1941 г.) пятерых своих штатных работниц редакция направила на курсы трактористок: Артемьеву А.И., Татарникову К.И., Сараеву М.В., Буренкову Е.Ф., Литвинцеву А. - стране нужны были труженицы полей

Но газета не прекратила своей агитационной и пропагандистской деятельности: на её страницах публиковались не только новости района, но и известия с фронта, письма солдат и офицеров родным и близким воинов, сражающихся на фронтах Великой Отечественной.

Главное известие - «Час победы настал!» было опубликовано в газете «За большевистские колхозы» № 18 (870) от 10 мая 1945 года. Подписан номер ответственным редактором Н. Михеевым.

Мирные послевоенные

За свою восьмидесятилетнюю историю районная газета четырежды сменила название: с 1934 по 1952 годы она называлась «За большевистские колхозы», с 1953 по 1958 годы - «По сталинскому пути», с 1958 по 1993 годы -«Ангарская правда», а с 1993 года «Усть-Удинские вести». Тираж газеты в 1954 году был 1060 экземпляров. Выходила она на двух полосах трижды в неделю.

Николай Витальевич Михеев до февраля 1950 года возглавлял редакцию, затем его уволили, как «сына врага народа». В те годы данная формулировка была не редкостью, и могла сломать карьеру любого, кто обладал не достаточно сильным духом. Однако Н.В. Михеев был не из робкого десятка, и уже в 1954 году вновь становится редактором районной газеты, которая



На снимке из семейного архива Екатерины Федоровны Буренковой слева направо: сидят Анна Ивановна Артемьева, Валентина Максимовна Сараева, Кузнецова (корректор), стоят: типографский работник, Екатерина Федоровна Буренкова, Любовь Ивановна Артемьева, Лидия Семеновна Клещук





к тому времени стала называться «По сталинскиму пути». В августе Николая Витальевича направили на учебу в высшую партийную школу, и в Усть-Уду он больше не вернулся. Возглавил коллектив Н. И. Братановский. Затем несколько номеров в 1958 году подписал как редактор Анатолий Александрович Шипицин, заместителем редактора на бюро райкома партии был утвержден Михаил Зиновьевич Пыженко, ставший с октября того же года редактором, а его заместителем -Николай Кустодьянович Ступин.

В мае 1958 г. первые восемь лесорубов появились на месте будущего райцентра. К концу этого же года в новой Усть-Уде, где уже проводилась разбивка улиц, переулков, площадей, получили земельные участки первые переселенцы из старой Усть-Уды.

Газета, следуя веянию времени, огромное внимание уделяет темпам и качеству возводимых на новых землях объектах. В 1959-1961 г.г. все жители Усть-Уды, госучреждения и предприятия перебрались в строящийся на новом месте райцентр.

На новое место перебралась и газета, но уже под новым названием - «Ангарская правда».

Редакция расположилась в одном из двухквартирных домов по Сидоренко. Примечательно, что пре переселении был допущен минимальный срыв выпуска газеты, что удалось благодаря приобретению и установке на новом месте новой печатной машины. Однако, развернуться в полную мощь редакции не удалось: в 1962 году газету закрыли в связи с объединением районов (Балаганского и Усть-Удинского). В городе Зима стала выходить единственная местная газета «Приокская правда», редактором которой работал Иван

нам 90 лет!

"Усть-Удинские вести" встретила своё 90-летие

Ананьевич Тумаков. Связь с Зимой была затруднена, поэтому материалы о нашем районе появлялись в газете довольно редко.

С 1962 по 1965 годы газета не выходила, и, когда встал вопрос об организации местного издания, все пришлось начинать с нуля: приобретать оборудование, искать специалистов, набирать штат. Редактором вновь назначен был Михаил Зиновьевич Пыженко.

«Здесь я проработал до ухода на пенсию, - вспоминает М. 3. Пыженко, - за эти годы со мной работали заместителями: Николай Иванович Братановский, Петр Кузьмич Середкин, Александр Никанорович Удатов, Николай Дмитриевич Беляев, Эрнст Дмитриевич Алымов. Все годы был рядом со мной ответственный секретарь. моя правая рука - Виктор Леонтьевич Васильков. Добрую память о себе оставили корреспонденты: Юрий Протасов, Николай Ковалевич, Александр Зуев, Василий Крещик, Иннокентий Новопашин, Татьяна Литвинцева и другие.

До 1967 года у нас не было своего автотранспорта. Добирались на попутных машинах, речным транспортом, пешком. Потом получили «Москвич – 412», через некоторое время заменили его на «УАЗ – 469», на котором проездили при мне 14 лет без капитального ремонта. Заслуга в том шофера Романа Васильевича Таранова. Наши журналисты бывали во всех населенных пунктах района, во всех трудовых коллективах. Эта доступность сказалась и на тираже. В 1984 году тираж газеты достиг 4500 – 4700 экземпляров (Балаганский и Усть-Удинский районы тогда были объединены)».

В декабре 1984 года Михаил Зиновьевич Пыженко ушел на пенсию. Редактором на бюро райкома КПСС утверждается Владимир Ильич Ермаков, заместителем остается Эрнст Дмитриевич Алымов.

С приходом нового руководителя начинается строительство нового здания редакции и типографии. В типографии в то время работали Екатерина Михайловна Панова, Нина Ивановна Пимоненок, Татьяна Воронцова и Лариса Кибанова.

В 80 — е годы коллектив редакции обновился почти на 100%. Пришли молодые кадры: Василий Бурдуковский, Людмила Минкевич, Ольга Соколкина, Николай Письменный, Лиана Зыкова, Дмитрий Геймур... Самой «пожилой» была Юлия Яковлевна Филатова, самой «ветеранистой» по стажу — Татьяна Литвинцева, проработавшая в газете 15 лет. В эти годы газете появляется много тематических подборок, очерки и зарисовки о людях.

Рассказывая о человеке труда:

сельском учителе, фельдшере из глубинки, механизаторе, телефонисте или работнике почты, газета тем самым продолжает писать историю родного края.

С февраля 1990 года редактором газеты является Юлия Яковлевна Геймур. А с 4 октября 1993 года утверждается в этой должности Михаил Александрович Никитин. Под его началом, с 15 ноября 1993 года, газета стала называться «Усть-Удинские вести».

Перестройка и последовавшие за ней рыночные отношения подорвали финансовую составляющую районной газеты, и с июля 1998 года выпуск её был приостановлен.

Вновь выходить «Усть-Удинские вести» стали в 1999 году, когда коллективом руководила Людмила Витальевна Минкевич.

Однако перипетии газеты на том не закончились.

В ноябре 2001 г. редакция по решению учредителя реорганизована, зарегистрировано муниципальное учреждение «Усть-Удинский РИЦ». Полиграфисты приняты переводом в РИЦ. Принимается решение о переводе производства на современное оборудование, так как на устаревшем дальнейшая работа нецелесообразна: плохое качество газеты при высоких затратах. Газета перешла на компьютерную верстку, штатная численность в те годы достигала 15 человек.

Сверстанная на компьютере, распечатана газета могла быть только на специальном оборудовании. А так как на его приобретение требовались огромные денежные средства (чего РИЦ позволить себе не мог), договор на печать газеты был заключен с полиграфическим объединением «Облмашинформ» г. Иркутска.

К 2006 году предприятие испытывало такие финансовые трудности, что было ликвидировано.

В конце декабря 2006 года при администрации района создается МУП «Пресс-информ». Временно исполняющей обязанности директора этого предприятия назначается Екатерина Николаевна Гамаюнова, которая с мая 2007 года назначается редактором газеты «Усть-Удинские вести», а руководит предприятием Е.А. Кулакова. Материалы в печать готовят Екатерина Гамаюнова, Галина Распутина и Екатерина Исаченко, которая после многолетнего внештатного сотрудничества с «районкой», имея высшее профессиональное журналистское образование, наконец-то становится штатным сотрудником.

В 2010 году предприятие МУП «Пресс-информ», учредившее газету, прекращает свою деятельность, сокращая штатный коллектив в полном составе. Учредительство

«Усть-Удинских вестей» передается администрации района, которая, понимая необходимость газеты району, заключает договор с ООО «ИЦ «Регион» (г. Иркутск) на издание «Усть-Удинских вестей».

Следующие пять лет районная газета практически не имела штатного журналистского состава, но продолжала выходить в свет, сохранив и тираж, и периодичность. Совместными усилиями администрации района, усть-удинских журналистов, преданных своему делу, газета регулярно поступала к своему читателю.

В декабре 2015 года администрация района учреждает муниципальное бюджетное учреждение «Редак-

ция газеты «Усть-Удинские вести», руководителем которого назначает Ирину Владимировну Евдокимову. На тот момент в штате 1 единица. Спустя пять лет, в 2020 году в штатный состав введена вторая единица корреспондента. Газета продолжает бесперебойно выходить в свет, а с 2019 года — уже не черно-белые, а цветные экземпляры.

В настоящее время газета «Усть-Удинские вести» - одна из старейших газет Иркутской области, продолжающих выходить на бумажном носителе. Её страницы в полной мере отражают летопись земли усть-удинской.

Подготовила Ирина Евдокимова







Отчет председателя районной Думы «О работе районной Думы за 2023 год»

Депутат — это главный посредник между простыми жителями нашего района и властью: человек, который доносит до власти мнения людей, помогает жителям решать их проблемы. А для того, чтобы, эти проблемы были грамотно решены - просто необходимо знать Законодательство. Поэтому качественное и своевременное приведение нормативной правовой базы в соответствие с действующим законодательством, работа по изучению фе¬дерального и областного законодательства и их совершенствованию, рабо¬та по доведению до сведения населения требований нормативных право¬вых актов это основное условие грамотной работы депутатов районной Думы.

Правотворчество - одно из важнейших направлений деятельности представительного органа Усть-Удинского района. В 2023 году районной Думой было проведено 15 заседаний, на которых было принято 76 решений, из них нормативно правовых — 31.

В Устав района в 2023 году изменения вносились 6 раз. Свидетельством эффективной работы с Управлением Министерства Юстиции Российской Федерации по Иркутской области по приведению Устава муниципального образования «Усть-Удинский район» в соответствие с действующим законодательством стало отсутствие отказов в регистрации решений о внесении изменений и дополнений в Устав.

В 2023 году районная Дума провела 5 публичных слушаний. В соответствии с требованиями законодательства, все проекты решений опубликованы в газете «Усть-Удинские Вести», размещены на официальном сайте. Протоколы всех публичных слушаний опубликованы в средствах массовой информации.

В адрес районной Думы поступают Экспертные заключения на Муниципальные Нормативные Правовые Акты от Института Законодательства и Правовой информации имени М.М Сперанского о проведении правовой экспертизы решений районной Думы. В 2023 году замечания по результатам проведения правовой экспертизы отсутствуют.

Практика реализации районной Думой права Законодательной инициативы в Законодательном Собрании Иркутской области выражается в направлении предложений по актуальным проблемам района. В 2023 году предложения, направленные на совершенствование Законодательства Иркутской области касались следующих вопросов: «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области, регулирующие вопросы предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан по оплате коммунальных услуг в части твердого топлива.». Совместно с главным врачом районной больницы направляли обращение на имя Ведерникова Александра Викторовича по вопросу жилья для медицинских работников. Поднимали вопрос по низкой оплате труда фельдшеров в отдаленных муниципалитетах.

Деятельность представительного органа муниципального образования, направленная на укрепление взаимодействия с

Законодательным Собранием Иркутской области совершенствуется из года в год. Совет по взаимодействию с представительными органами для нас стал главным наставником в нашей депутатской работе. Это главная площадка, на которой мы можем открыто обсуждать наши проблемы, получать квалифицированную помощь, изучать положительный опыт работы представительных органов.

Еще одна площадка для обсуждения общих для всех муниципальных образований вопросов это Ассоциация муниципальных образований. Участие в работе секции "Реализация полномочий представительных органов местного самоуправления" некоммерческой организации "Ассоциация муниципальных образований Иркутской области" особенно активизировалось именно в последние два года. Все проекты областных законов и проекты Федеральных законов направлялись в наш адрес для обсуждения и внесения дополнений. В рамках подготовки предложений для формирования плана работы Общественного Совета по защите прав предпринимателей при прокуратуре Иркутской области направляли в Ассоциацию свои предложения. Принимали участие в проведении расширенных заседаний Ассоциации. Проводили мониторинг по Усть-Удинскому району, для внесения изменений в Федеральные Законы и Законы Иркутской области.

Контрольная деятельность районной Думы осуществляется через постоянные и временные комитеты, комиссии и рабочие группы, деятельность Контрольно-счетного органа, а также с помощью депутатских запросов и обращений, рассмотрения на заседаниях вопросов, относящихся к сфере контрольных функций в пределах своей компетенции в соответствии с Уставом муниципального образования и Регламентом. В 2023 году было проведено 29 заседаний комитетов, на которых было рассмотрено 76 вопро-

К мероприятиям контрольной деятельности относится также утверждение депутатами ежегодного отчета мэра района о результатах своей деятельности и деятельности администрации района. Районная Дума так же заслушивает отчет об итогах исполнения прогнозного плана приватизации. На комитетах заслушивается информация КУМИ по использованию объектов недвижимости. В рамках контрольной деятельности



каждый отдел администрации готовит отчет о своей деятельности. Кроме того, выносим на заседание Думы и комитетов вопросы по реализации и исполнению программ, по использованию бюджетных и внебюджетных средств на крупные мероприятия районного масштаба. Депутаты в обязательном порядке на заседании комитета по вопросам местного бюджета рассматривают отчеты о проведении контрольных мероприятий, подготовленные Контрольно-счетным органом.

Заслушивали в течение года руковолителей Общественной Палаты, Пенсионного Фонда, Социальной защиты, Центра занятости. В рамках контрольной деятельности заслушивались отчеты и на заселаниях постоянных комитетов районной Думы. Однако, мероприятия по осуществлению контрольной деятельности не ограничиваются лишь работой с документами, направлением запросов и заслушиванием отчетов. Депутаты являются участниками мероприятий общественного контроля, плановых осмотров, обследований, выходят на объекты нового строительства, объекты капитального ремонта. Рейдовые мероприятия проводятся депутатами совместно с Мэром района, работниками администрации, представителями Общественной Палаты. Депутатский и Общественный контроль проводился силами депутатов первого и второго уровня.

Важнейшим экономическим законом Усть-Удинского района является его бюджет. Формирование, утверждение и исполнение бюджета, а также контроль за изменениями осуществляется органами местного самоуправления в соответствии с нормами законодательства. Насколько принятый бюджет обеспечен финансовыми ресурсами, настолько успешно развивается и сам район. Принятию бюджета района, внесению туда изменений и дополнений, депутаты уделяют самое пристальное внимание, в 2023 году по вопросам внесения изменений в бюджет было принято 7 решений. В течении года в рамках контроля депутаты заслушивают отчет об исполнении бюджета ежеквартально. Контроль за использованием бюджетных средств Дума осуществляет в непосредственном взаимодействии с Контрольно-счетным органом.

В представительном органе Усть-Удинского района официально зарегистрирована фракция

Всероссийской политической партии «Единая Россия». В состав фракции входит 9 депутатов из 15. Руководителем фракции заключено Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии с фракшией Законодательного Собрания Иркутской области. В 2023 году деятельность фракции осуществлялась в соответствии с планом работы на год. За отчетный период проведено 16 заседаний фракции, на которых рассмотрены вопросы, касающиеся организации партийной работы, законотворческой деятельности и контроля работы администрации муниципального образования «Усть-Удинский рай-

На заседаниях рассматривалось положение дел в образовании, здравоохранении, культуре. На заседаниях фракции в отчетном году также рассматривали вопросы: об оказании помощи семьям мобилизованных граждан, о проведении в школах района разъяснительной работы по антитеррористической безопасности, о семейно-бытовом насилии. В рамках мероприятия «Молодежь и политика», прошли встречи с учащимися школ. На заседании фракции был рассмотрен вопрос об участии в программе «ВВЕРХ», и о повышении активности депутатов в социальных сетях.

Работа депутата связана с высокой ответственностью не только в области нормотворческой леятельности, когда качество принимаемых решений позволяет более эффективно регулировать общественные отношения. Депутат ответственен перел избирателями как личность - очень важно уметь слышать людей, донести пожелания и запросы граждан до органов местного самоуправления, которые путем решений будут воплощены в жизнь. Депутат находится в постоянном контакте с избирателями. На официальном сайте администрации района размещена информация о депутатах, график приема граждан, состав постоянных комитетов и комиссии.

Обращения граждан также поступают и в устной форме, на встречах с жителями района, на сходах, проводимых в муниципальных образованиях района. Спектр вопросов очень разный, но все вопросы, находят свои ответы.

Анализируя обращения граждан, поступивших в районную луму:

- самое большое количество обращений от ветеранов труда, в которых поднимается проблема невозможности получить компен-

сацию по твердому топливу;

- угрозы от бродячих собак на улицах поселений;
- отсутствие льготных лекарств в начале календарного года, неудобства с просроченными рецептами, если льготные лекарства поступили несвоевременно;
- отсутствие жилья для молодых специалистов прибывших на работу в Здравоохранение Усть-Удинского района;
- -по экологической обстановке района.

В сентябре 2023 года в районную Думу обратилась группа защитников экологии по вопросам загрязнения акватории Братского водохранилища.

Районной Думой 26.10.2023 г. были проведены депутатские слушания. В слушаниях приняли участие парламентарии района, представители Общественной Палаты района, районное общество инвалидов, Совет ветеранов, настоятель Усть-Удинской православной церкви отец Владимир, работники образовательных учреждений и аппарата администрации района. По результатам слушаний было подготовлено письмо в Братскую межрайонную природоохранную прокуратуру с обозначением следующих волнующих общественность вопросов: - незапланированные колебания уровня воды в Братском водохранилище, вызвавшие массовые обрушения береговой зоны с гибелью многовековых деревьев; - необъяснимая гибель малька разных видов ангарских рыб, выбрасываемых водами водохранилища на берег в 2022 – 2023 голах: - высокое распространение популяции баклана, который не только уничтожают промысловую рыбу на реках, но и из-за его помета высыхает прибрежная растительность - деревья и кустарники. Депутаты просили дать оценку по обозначенным вопросам с проведением необходимых проверок. Прокуратурой был направлен официальный ответ, о том, что все вопросы направлены по подведомственности в 4 Министерства Иркутской области. В настоящее время поступили ответы, которые были опубликованы в районной газете «Усть-Удинские Вести».

С пониманием реальных потребностей населения Районная Дума обращается в Правительство Иркутской области, государственные органы и органы местного самоуправления за помощью в решении насущных проблем граждан.

(Продолжене на стр. 7)

По труду и честь

Высокими наградами федерального и регионального уровня отмечены сотрудники администрации Усть-Удинского района.

Так, в преддверии Дня российского парламентаризма, который отмечался 27 апреля, за заслуги в развитии местного самоуправления, межмуниципального сотрудничества, за содействие Ассоциации муниципальных образований Иркутской области Почетной грамотой Все-Ассоциации российской развития местного самоуправления награждена председатель районной Думы Людмила Иосифовна Соколова.

Людмила Иосифовна — опытнейший парламентарий, работающий на этом поприще уже пять выборных сроков, из них два созыва — в Думе поселка Усть-Уда и три в районной думе.

Ей не понаслышке известно, как трудно давались первые шаги в развитии Усть-Удинского района после многолетнего застоя, как по крупицам удавалось увеличивать районный

бюджет и решать первоочередные задачи.

Настойчивость и целеустремленность Людмилы Иосифовны хорошо известна не только в нашем районе, но и далеко за его границами. И, конечно, награда, врученная Людмиле Иосифовне, - достойная оценка её ежедневного труда.

Начальник экономического отдела администрации Усть-Удинского района Людмила Сергеевна Кочкина стала серебряным призером областного конкурса «Лучший муниципальный служащий Иркутской области» в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами». Ей вручен Диплом победителя и серебряная медаль.

Людмила Сергеевна, несмотря на свой молодой возраст, очень грамотный и ответственный специалист.

скрупулёзно выполняющий весь спектр возложенных на нее обязанностей. В своем докладе, представленном на областной конкурс, Людмила Сергеевна сумела на примере Усть-Удинского района доказать, насколько важно и высоко-эффективно сочетать виды и способы привлечения бюджетных и внебюджетных средств для получения результативного итога.

Вручая награды, Губернатор Приангарья Игорь Кобзев сказал: «Президент Российской Федерации неоднократно подчеркивал важность обеспечения кадровой основы местного самоуправления. Именно главы и муниципальные служащие находятся ближе всего к людям. Решают задачи по социально-экономическому развитию и благоустройству территории, созданию комфортных условий для проживания граждан. Необходимо усилить работу с населением, чтобы лучше понимать потребности граждан и решать злободневные зада-



ОТЦОВ В СТРОЮ СМЕНЯЮТ СЫНОВЬЯ!

Приближается Великий праздник Победы! Всегда хочется встретить его добрыми делами, вспомнить ветеранов, тружеников тыла и почтить их минутой молчания. Наши участники из клуба" Добрые сердца" не только плетут сети, заливают блиндажные свечи, готовят ППИ, и многое другое для фронта, но и проводят праздничные мероприятия.

Накануне такого замечательного праздника, по предложению председателя первичной организации Совета ветеранов Луковниковой Марии Ивановны, руководителем клуба "Литературно-музыкальная гостиная" Меньшиковой Татьяной Ивановной было проведено мероприятие "Отцов в строю сменяют сыновья"

Это был спектакль, состоящий из трёх актов: В первом акте вспоминали о тяжелых годах Великой Отечественной войны, и всё это подкреплялось стихами и песнями того времени: песня " Ах, война!", "Вставай страна огромная!" и стихотворение" Да разве об этом расскажешь?.." сразу наполнили глаза слезами, такая гордость взяла за свою родную страну! Весь народ поднялся на решительный бой и победил, благодаря организованности, сплочённости.

Во втором акте всё было посвящено самой актуальной теме в наши дни - это СВО. Это было так трогательно и так переживательно, что ком подкатывался к горлу и перехватывало дыхание, когда читались стихи с такой выразительностью, с такой трепетностью! Песня "Враги сожгли родную хату" исполненная Бакляк Галиной Алексеевной, как-то по-своему, по-другому, вызвала очень сильные эмоции и тревожность у присутствующих. И как кстати была песня "Венский вальс", исполненная дуэтом - Папиевой Люд-

милой и Дубоделовой Верой, так как, вроде и время тревожное, но музыка мелодичная и бодрая, придала уверенность в доброе будущее.

А третий акт - мирная жизнь, которая отражается в словах песни: "И шагнут внуки, правнуки дальше нас!" И выходят счастливые дети с плакатом с прекрасным пожеланием:

" Пусть наши дети живут под мирным небом, и у них всегда будет счастливое Завтра!"

Да, пусть эта мечта осуществится! На такой позитивной ноте закончилось мероприятие, и песня: "Посидим по-хорошему," спетая с бодрым настроением, сняла нервное напряжение, вместо слёз появилась улыбка на лицах.

Большое спасибо всем организаторам мероприятия - Меньшиковой Татьяне Ивановне за творчески-составленный сценарий, Коваль Ольге Викторовне, Кашубиной Татьяне Юрьевне за помощь в подготовке и всем участникам этого мероприятия.

Такие мероприятия необходимы, особенно для детей, так как патриотизму нельзя научить - мы его воспитываем, вовлекая их в волонтёрскую деятельность!

Всем доброго здоровья и всего самого наилучшего!

Мария Луковникова, председатель ПО Совета ветеранов Новоудинского МО







Понедельник, 6 мая



05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 09.05 Модный приговор (0+) 12.25 X/ф «Одна» (Драма, Россия, 2021) (16+) 14.15, 16.50, 18.20, 01.50 Подкаст. Лаб (16+) 15.05 Давай поженимся! (16+) 16.00 Мужское/Женское (16+)

09.55 Жить здорово! (16+) 10.45, 12.05 Х/ф «Мачеха» (0+) 19.55 Куклы наследника Тутти (16+) 21.00 Время 21.45 Т/с «По законам военного времени. Враг за спиной» (12+) 22.45 Большая игра (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 Минут (12+)

14.55 Наши (12+) 16.30 Прямой эфир (16+) 21.20 Т/с «Истребители. Битва за

Крым» (16+)

23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)

02.00 T/c «Тайны следствия» (16+) 03.40 T/c «Версия» (16+)

(TB**3**)

08.00, 07.45 Мультфильм (0+) 10.00 Мультфильм (6+) 10.40, 11.00, 18.15, 18.45, 19.30 Д/с «Слепая» (16+) 11.45 «Хорошие новости» с Василисой Володиной (16+) 12.00, 12.30, 16.30, 17.10, 17.45 Д/с «Гадалка» (16+) 13.00, 13.45 Д/с «Знаки судьбы» (16+) 14.15 Мистические истории (16+)

15.30, 16.00 Д/с «Старец» (16+) 20.10, 21.15, 22.15, 23.15, 00.25 T/c «Пятницкий» (16+) 01.30 X/ф «Ночь в магазине ужастиков»

(Приключения, США, 2022) (16+) 03.00 КАДОНИ шоу (16+) 03.45, 04.45, 05.30, 06.15, 07.00 Т/с «Закрытая TED I

07.15 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 01.00 Сегодня

10.25, 12.35 T/c «Пёс» (16+) 15.25 Чрезвычайное происшествие 16.00 Место встречи (16+) 18.45 За гранью (16+) 19.50 ДНК (16+)

22.00 Т/с «Горький 53» (16+) 01.20 Т/с «Позывной «Журавли» (16+)

03.40 Т/с «Шпион №1» (16+)

CTC

08.00, 07.45 Ералаш (0+) 08.30, 10.00 Мультфильм (0+) 09.00 ШКЛТ (6+) 11.00 Прятки (16+) 14.40 Уральские пельмени. Смехbook (16+) 15.25 Анимационный фильм «Стань легендой! Бигфут младший» (6+) 17.20 Анимационный фильм «Семейка Бигфутов» (6+) 19.05 X/ф «Вински и порошок-невидимка» (12+) 20.55 X/ф «Тим Талер, или Проданный смех» (Фэнтези, Германия, 2017) (12+) 23.00 X/ф «Монстр-траки» (6+) 01.05 X/ф «Вторжение» (12+) 03.40 X/ф «Восемь сотен» (18+) 06.00 Т/с «Регби» (16+)

Вторник, 7 мая



00.40 Д/с «Обыкновенный фашизм —

05.00 Доброе утро 09.00, 18.00 Новости

09.10, 18.20 Информационный канал (16+)

21.00 Торжественная церемония

вступления в должность Президента

Российской Федерации В.В. Путина (0+)

22.00 Время

22.45 Т/с «По законам военного времени

Враг за спиной» (12+)

23.45 Большая игра (16+)

00.45 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 09.00, 22.15 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 19.00, 21.00 Вести 11.30, 16.30 60 Минут (12+) 14.55 Малахов (16+) 20.00 Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина 22.30 Т/с «Истребители. Битва за Крым» (16+) 00.40 Вечер с Владимиром

(TB3)

08.00, 07.30 Мультфильм (0+) 10.00 Мультфильм (6+) 10.40, 11.00, 18.15 Д/с «Слепая» (16+) 11.45 «Хорошие новости» с Василисой Володиной (16+) 12.00, 12.30, 16.30 Д/с «Гадалка» (16+) 13.00, 13.30 Д/с «Знаки судьбы» (16+) 14.00 Торжественная церемония вступления в должность Президента РФ В.В. Путина (0+)

14.45 Мистические истории (16+) 15.30, 16.00 Д/с «Старец» (16+)

20.10, 21.15 Т/с «Пятницкий» (16+)

01.30 X/ф «Игра Эндера» (16+)

07.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.30, 01.00 Сегодня 10.25, 12.35, 15.25 T/c «Пёс» (16+) 18.25 За гранью (16+) 19.25 ДНК (16+) 21.00 Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина 22.00 Т/с «Горький 53» (16+) 01.20 T/c «Позывной «Журавли» (16+) 03.40 Т/с «Шпион №1» (16+)

CTC

08.00, 07.50 Ералаш (0+) 08.30, 10.00 Мультфильм (0+) 09.00 ШКЛТ (6+) 11.00 Прятки (16+) 14.45 Уральские пельмени. Cmexbook (16+) 15.35 Анимационный фильм «Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение» (6+) 17.20 Анимационный фильм «Волки и овцы: Ход свиньей» (6+) 18.45 X/ф «Земля: Перезагрузка» (16+) 20.40 X/ф «Иллюзия обмана» (12+) 23.00 X/ф «Иллюзия обмана — 2» (12+) 01.35 X/ф «Притяжение» ((12+) 04.05 X/ф «Мулан: Рождение легенды» (16+) 05.20 T/c «Регби» (16+)

06.00, 10.00, 12.00 Новости

06.10 X/ф «Высота» (0+) 08.00 Доброе утро

10.15 Модный приговор (0+)

11.10 Играем свадьбу! (12+) 12.15 Повара на колесах (12+)

13.05 Видели видео? (0+)

14.20, 18.20 Т/с «Собор» (16+)

18.00 Вечерние новости

19.00 Слышишь, время гудит — БАМ! Большой праздничный концерт (0+)

21.00 Время

21.35 Т/с «По законам военного времени. Враг за спиной» (12+)



Соловьёвым (12+)

05.15 Т/с «Принцесса и нищенка» (16+) 06.50 Т/с «Лве жизни» (12+) 09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Вести 09.40, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.50 Аншлаг и Компания (16+) $14.00 \ {
m X/} \varphi$ «Одесский пароход» (12+) 15.35 X/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» (6+) 17.50 Песни от всей души (12+) 21.20 Т/с «Любовь преодолеет всё» (16+) 00.30 Т/с «Доктор Анна» (12+) 02.30 Т/с «Тайны следствия» (16+) 04.05 T/c «Версия» (16+)



08.00, 12.00, 07.45 Мультфильм (0+) 11.45 «Хорошие новости» с Василисой Вололиной (16+) 12.45, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.10, 17.45, 18.15, 18.45, 19.15, 19.45, 20.30, 21.00 Мультфильм (6+) 23.15 X/ф «Валериан и город тысячи планет» (Фантастика, Франция, Китай, Бельгия, Германия, ОАЭ, США, 2017) (16+) 02.15 X/ф «Кровь и шоколад» (Фантазия, Великобритания, Германия, Румыния, США, 2006) (18+) 04.00, 04.45, 05.30, 06.15, 07.00 T/c

113

07.10 T/c «Марлен» (16+)

10.00, 12.00, 18.00, 21.00 Сегодня

10.20, 12.20 T/c «Пёс» (16+)

18.20 «Следствие вели...» с Леонидом

Каневским (16+)

21.30 Т/с «Емеля» (16+)

00.45 Золотой граммофон. Лауреаты

церемонии 2024 (12+)

03.30 Т/с «Сёмин. Возмездие» (16+)

CTC

08.00, 07.50 Ералаш (0+) 08.30, 07.40 Мультфильм (0+) 11.00 Уральские пельмени. Смехbook (16+) 11.20 X/ф «Жуткая семейка» (16+) 13.20 X/ф «Жуткая семейка. Свадебный переполох» (16+) 15.25 Анимационный фильм «Монстры на каникулах — 3: Море зовёт» (6+) 17.20 Анимационный фильм «Карлик Hoc» (16+) 19.00 Анимационный фильм «Яга и книга заклинаний» (6+)

21.05 Анимационный фильм «Кощей. 23.00 Анимационный фильм «Кощей.

Похититель невест» (6+) 00.35 X/ф «Бюро магических услуг» (12+)

Четверг, 9 мая

«Закрытая школа» (16+)



05.00, 18.00, 18.50, 19.45 Новости 05.10, 18.10 День Победы. Праздничный канал 09.10 Т/с «Диверсант» (16+) 12.30 Т/с «Диверсант. Крым» (16+) 16.00 День Победы. Праздничный вечер (12+) 19.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы 20.15 X/ф «В бой идут одни «старики» (Военная драма, СССР, 1973) (12+) 21.45 X/ф «Белорусский вокзал» (Драма, СССР, 1971) (0+) 23.20 Подкаст.Лаб (16+)





07.15 Т/с «Катюша» (12+) 10.30, 19.00 Вести 11.25 Большой праздничный концерт, посвящённый Дню Победы 13.00, 01.50 X/ф «Т-34» (12+) 16.00, 18.45 День Победы. Праздничный канал 18.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвящённый Дню Победы 18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания 20.05 Вести. Местное время

(TB3)

08.00 Мультфильм (0+) 12.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвящённый Дню Победы (0+) 13.15 Возложение цветов к Могиле Неизвестного соллата (0+) 13.30, 14.00, 14.45, 15.15, 15.45, 16.15, 16.45, 17.30, 18.00, 18.45, 19.15, 19.45, 20.30 Д/с «Слепая» (16+) 20.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания (0+) 21.00 X/ф «Летчик» (Военная драма, Россия, 2021) (16+) 23.15, 00.25, 01.30, 02.30 Т/с «Ветеран» (16+) 03.15, 04.15, 05.00, 05.45, 06.30, 07.15

113

07.30 X/ф «Спасти Ленинград» (12+) 09.00, 10.15 T/c «Мамкина звездочка» (16+) 10.00, 15.00, 18.45, 19.45, 21.00 Сегодня 12.30 X/ф «Топор» (16+) 14.00, 15.15 X/ф «Топор. 1943» (16+) 16.05 X/ф «Топор. 1944» (16+) 17.35, 20.20 X/ф «Топор 1945. Кенигсберг» (Военная драма, Россия, 2023) (16+) 19.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы 20.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания 21.35 X/ф «В августе 44-го» ((16+)

CTC

08.00 Ералаш (16+) 08.05, 07.20 Мультфильм (0+) 10.10 Анимационный фильм «Крепость: Щитом и мечом» (6+) 11.45 Т/с «Туман» (16+) 15.25 Т/с «Туман — 2» (16+) 19.00 X/ф «Небо измеряется милями» (12+) 20.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания 21.00 X/ф «Калашников» (12+) 23.15 X/ф «Сталинград» (16+) 01.55 X/ф «Первый Оскар» (12+) 04.15 X/ф «Последний бой» (Военная драма,

Т/с «Закрытая школа» (16+) Пятница, 10 мая



06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10, 00.00 Подкаст.Лаб (16+) 06.30 X/ф «Небесный тихоход» (0+) 08.10 X/ф «Летят журавли» (12+) 10.15 Д/ф «Булат Окуджава: Давайте понимать друг друга с полуслова...» (12+)

12.15 Д/ф «Звезды кино. Они сражались за Родину» (12+) 13.25 X/ф «Аниматор» (16+) 15.25 X/ф «Далекие близкие» (12+) 17.15 Специальный репортаж: « Герои. Время выбрало нас» (16+) 18.10 Вечерние новости



Победы. Большой праздничный выпуск

20.20 Песни от всей души в День

08.00, 11.00, 17.00, 20.00 Вести 12.00 Д/ф «Император без империи. Трон на штыках» (16+) 13.05 Т/с «Входите, закрыто!» (12+) 17.50 Песни Победы. Праздничный концерт Ильдара Абдразакова 19.10 Д/ф «Донбасс. 10 лет» (16+) 20.45 Вести. Местное время 21.00 X/ф «Позывной «Пассажир» (16+) 22.40 X/ф «Девятаев» (12+) 00.40 X/ф «Балканский рубеж» (16+) 03.20 Д/ф «Как убивали Югославию. Тень Дейтона» (12+)



11.00 «Вкусно» с Анфисой Чеховой (16+) 11.45 «Хорошие новости» с Василисой Володиной (16+) 12.15, 12.45 Мультфильм (6+) 13.15 X/ф «Пираты по соседству» (Приключения, Нидерланды, 2020) (16+) 15.15 X/ф «Зашитники» (Фантастический боевик, Россия, 2017) (16+) 17.10, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 00.30 Т/с «Чернобыль. Зона отчуждения» (16+) 01.45 X/ф «Затмение» (Фэнтези, Россия, 2017) (18+) 03.15, 04.00, 05.00, 05.45, 06.30, 07.15 T/c «Закрытая школа» (16+)



10.00, 12.00, 18.00, 21.00 Сегодня 10.20 Т/с «Алеша» (16+) 11.35, 12.20 Т/с «Дед Морозов» (16+) 16.15, 18.20 Т/с «Дед Морозов. Оружие возмездия» (16+) 21.30 Т/с «Заговоренный» (16+) 01.35 Т/с «Подлежит уничтожению» (12+) 05.00 Квартирный вопрос (0+) 06.00 X/ф «Спасти Ленинград» (Военная драма, Россия, 2019) (12+)

CTC

Россия, 2012) (18+)

07.55 Ералаш (0+)

08.00 Ералаш (16+)

05.45 T/c «Per

08.30, 07.40 Мультфильм (0+) 10.00 Анимационный фильм «Леонардо: Миссия Мона Лиза» (6+) 11.40 X/ф «Кондитерская Люси» (12+) 13.25 X/ф «Вински и порошокневидимка» (12+) 15.15 X/ф «Тим Талер, или Проданный смех» (Фэнтези, Германия, 2017) (12+) 17.20 X/ф «Монстр-траки» (6+) 19.25 X/ф «Бамблби» (12+) 21.45 X/ф «Трансформеры: Последний

Суббота, 11 мая



06.00 Доброе утро. Суббота 09.00 Умницы и умники (12+) 09.45 Слово пастыря (0+) 10.00, 12.00 Новости

10.15 Наше все (12+) 11.05 ПроУют (0+)

12.15 Поехали! (12+) 13.05 Д/ф «Владимир Этуш: Все, что нажито непосильным трудом» (0+)

13.55 X/ф «Иван Грозный» (Историческая драма, СССР, 1944) (16+) 17.00 Я люблю мою страну (0+)

18.00 Вечерние новости

18.20 Эксклюзив (16+)

06.00, 10.00, 12.00 Новости

07.40 Часовой (12+)

08.10 Здоровье (16+)

Крыловым (12+)

10.15 Жизнь своих (12+)

13.20 Видели видео? (0+)

– линия жизни» (16+)

18.00 Вечерние новости

19.00 Три аккорда (16+)

11.05 Повара на колесах (12+)

12.15 Д/ф «Леонид Каневский.

Непереводимая игра слов» (12+)

06.10, 00.20 Подкаст.Лаб (16+)

06.55 Играй, гармонь любимая! (12+)

09.20 Мечталлион. Прямой эфир (12+)

09.40 «Непутевые заметки» с Дмитрием

14.50 Д/ф «Ким Филби. Тайная война» (16+)

16.45 Д/ф «Освобожденные территории

19.10 Михаил Задорнов: вся жизнь (16+) 20.05 Кто хочет стать миллионером? (12+)

21.00 Время

РОССИЯ

04.15 Т/с «Счастье из осколков» (12+) 08.00 Вести. Местное время

08.35 По секрету всему свету 09.00 Формула еды (12+)

08.20 Местное время. Суббота

09.25 Пятеро на одного 10.10 Сто к одному

11.00, 17.00, 20.00 Вести

11.30 Доктор Мясников (12+)

12.40 Т/с «Валюша» (12+)

17.50 Привет, Андрей! (12+) 21.00 Т/с «Купидоны» (16+)

00.55 Т/с «Чистая психология» (12+)

04.15 X/ф «Счастливый маршрут» (12+)

TBZ

08.45, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00,

16.00 Т/с «Чернобыль. Зона отчуждения» (16+)

17.10, 18.00, 19.00, 20.10, 21.15, 22.15, 23.15, 00.00 Т/с «Чернобыль — 2: Зона

отчуждения» (16+)

01.15 X/ф «Чернобыль: Зона отчуждения. Финал» (Фантастический триллер, Россия,

2019) (16+) 03.30 X/ф «Летчик» (Военная драма, Россия,

05.00, 05.45, 06.45 Т/с «Консультант» (16+)



07.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+) 08.20 Жди меня (12+) 09.20 Смотр (0+) 10.00, 12.00, 18.00 Сегодня 10.20 Поедем, поедим! (16+) 11.20 Едим Дома (0+)

12.20 Главная дорога (16+) 13.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым (12+)

14.00 Квартирный вопрос (0+) 15.00 Основано на реальных событиях (16+)

17.00 Своя игра (0+) 18.20 Чрезвычайное происшествие. Расследование (16+)

19.00 «Следствие вели...» с Леонидом Каневским (16+)

08.00 Ералаш (16+) 09.00, 07.40 Мультфильм (0+) 09.30 Уральские пельмени. Смехbook (16+) 10.00, 11.00 ПроСТО кухня (12+) 12.00 Поехали с нами! (16+) 13.00 Суперниндзя. Дети (12+) 15.55 Анимационный фильм «Трио в перьях» (6+) 17.35 Анимационный фильм «Трио в перьях — 2» (6+) 19.20 Анимационный фильм «Angry Birds в кино» (6+) 21.10 Анимационный фильм «Angry Birds — 2 в кино» (6+) 23.00 X/ф «Король неба» (16+) 01.40 X/ф «Опасные пассажиры поезда 123» (16+)

03.45 X/ф «Калашников» (12+) 05.25 Т/с «Кибер-Иван» (16+) 07.25 6 кадров (16+)

Воскресенье, 12 мая



06.15, 01.55 X/ф «Вопреки судьбе» (12+) 08.00 Местное время. Воскресенье

08.35 «Когда все дома» с Тимуром Кизяковым 09.25 «Утренняя почта» с Николаем Басковым

10.10 Сто к одному

11.00, 17.00 Вести

11.40 Большие перемены

12.40 Т/с «Валюша» (12+)

17.50 Песни от всей души (12+)

20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин

01.05 Д/ф «Донбасс. 10 лет» (16+)

22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)

тв 08.00, 07.15 Мультфильм (0+)

09.30 «Вкусно» с Анфисой Чеховой (16+) 10.00, 10.40, 11.15, 11.45, 12.00, 12.30 Мультфильм (6+) 13.00 X/ф «Похититель времени» (16+) 15.15 X/ф «Затмение» (16+)

23.00, 00.00, 01.15 Т/с «Гоголь» (16+ 02.30 X/ф «Защитники» (16+) 04.00, 04.45, 05.30, 06.15

17.10, 18.30, 19.30, 20.45, 22.00,

T/c «Динозавр» (16+)

Извещение

В соответствии со ст. 13.1 Федерального закона №101-ФЗ от 24.07.2002 г. кадастровый инженер Коростекова Анжелика Валерьевна, номер квалификационного аттестата 38-16-875, номер контактного телефона: 89021742264, почтовый адрес: 666203, Иркутская область, Качугский район, р.п. Качуг, ул. Каландаришвили, д. 65-1, адрес электронной почты: korostekowa2013@yandex.ru, извещает о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет доли в праве общей собственности на земельный участок с кадастровым номером: 38:19:030301:145, расположенным по адресу: Иркутская обл., р-н Усть-Удинский.

Местоположение образуемого земельного участка: Иркутская область, Усть-Удинский район.

Заказчик работ: Переломова ГалинаГавриловна, почтовый адрес: 666351, Иркутская область, Усть-Удинский р-н, п. Усть-Уда, ул. Нагорная, 16-1. т. 89087417817

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: 666352, Иркутская область, Усть-Удинский район, р.п. Усть-Уда, ул. Пушкина, д. 11, с понедельника по пятницу с 10:00 до 17:00. Возражения относительно размера и местоположения границ образуемых земельных участков направлять в течение тридцати календарных дней со дня опубликования извещения по адресу: 666352, Иркутская область, Усть-Удинский район, р.п. Усть-Уда, ул. Пушкина, д. 11.

тчет председателя районной Думы «О работе районной Думы за 2023 год»

(Продолжение, начало на стр.4)

Так, в 2023 году было направлено обращение по вопросу принятия целевой программы по пожарной безопасности (оснащение датчиками раннего обнаружения пожара жилых помещений) для многодетных семей, семей находящихся в трудной жизненной ситуации, одиноких пенсионеров и инвалидов.

Было подготовлено несколько обращений по вопросу ремонта здания «Почты России» в поселке Усть-Уда, с. Молька, Малышевка, Светлолобово, Михайловщина, Игжей, Юголок, Чичкова, Подволочное. А так же по строительству новых модульных отделений в с.Новая -Уда, Ср. Муя, Балаганка, Аносово, где используются приспособленные помещения.

Готовили обращение в Законодательное Собрание Иркутской области по принятию областной программы по строительству модулей для пищеблоков, школьных мастерских, гаражей, овощехранилищ для образовательных учреждений. Кроме того, отрабатывали вместе с Законодательным Собранием вопросы финансирования образовательных учреждений для решения проблем по антитеррористической защищенности. Так же ставили вопрос по проблемам финансирования молниезащиты и установки открывающихся ворот.

В Министерство Здравоохранения направляли обращение по выделению нового медицинского оборудования для кабинета УЗИ, по выделению нового «Холтера», выделения медицинского транспорта высокой проходимости. По принятию программы для строительства жилья для медицинских кадров и по повышению оплаты труда в труднодоступных муниципалитетах и обеспечению лекарственными препаратами.

Многие депутаты используют и другие возможности общения с населением, в том числе не регламентированные законолательством об обращениях граждан, например, с использованием мессенджеров, в том числе в группах, созданных на их базе. Такая форма общения на сегодняшний день является самой оперативной в части донесения важной информации, а также ответов на вопросы усть-удинцев. Так жители района имеют возможность из первых уст в максимально сжатые сроки получить ответы на вопросы в части работы органов местного самоуправления. Сроки получения ответов на заданные вопросы в этом случае также значительно сокращаются по сравнению с общими сроками, установленными законодательством о порядке рассмотрения обращений граждан. В своей работе используем также выступления перед депутатами поселений, на заседаниях представительных органов муниципалитетов района, на сходах.

Районной Думой создан Координационный Совет, состоящий из глав муниципальных образований района. Совместная деятельность в Координационном Совете, где главы работают уже как председатели своих представительных органов, помогает решать многие вопросы, которые одинаково важны для всех муниципальных образований. В отчетном году было проведено 4 заседания Совета, на которых было рассмотрено 22 важных и нужных вопроса. Это: оказание содействия по созданию Молодежного Парламента, адресная поддержка членов семей участников Специальной военной операции, Общественные инициативы граждан, использование дорожных фондов, гибель и травматизм людей на водных объектах, создание центров помощи для ТОСов при библиотеках района.

В целях выявления проблемных направлений работы медицинских ор-ганизаций Усть-Удинского района депутатами Думы велется социологический опрос на своих избирательных округах, при приеме избирателей, по качеству и доступности различных видов услуг, предоставляемых Усть-Удинской центральной районной больницы. Уже не первый год практикуется внеплановое посещение стационара. Каждое обращение по вопросам здравоохранения рассматривается совместно с главным врачом.

Депутатами представительных органов района проводится декада приема граждан, приуроченная ко дню рождения Всероссийской партии «Единая Россия». Про данное мероприятие можно сказать что декада приема граждан - это мгновенный мониторинг проблем района.

Районная Дума очень плотно работает с Общественной Палатой, это еще одна эффективная площадка для решения самых сложных и злободневных задач, центр для дискуссий и диалогов между властью и жителями. Наиболее актуальные и проблемные вопросы стекаются именно к нам. Совместно проводим мониторинг ситуации и определяем - каким образом можно решить проблему. Совместно с Общественной Палатой проводились выезды на строящиеся объекты района.

Районная Дума предложила совместно с членами Палаты принимает участие в обсуждении мероприятий по проектам «Народные инициативы».

Огромное внимание депутаты Думы уделяют гражданскому и патриотическому воспитанию, содействию в формировании правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи. Работать с детьми надо, и делать это необходимо регулярно и поступательно... Большое внимание депутаты уделяют знакомству детей с Конституцией, с Государственными символами Российской Федерации и Усть-Удинского

В школах района были проведены ставшие традиционными мероприятия «Наша страна - Наш Президент». В районе работает районный Детский Парламент, от депутатов курирует данное направление председатель комитета по вопросам социальной политики Равинская О.А. Работая с детским Парламентом – депутатами было предложено участвовать в обсуждении проекта «Народные инициативы». Ребята активно обсудили и внесли свои предложе-

В 2023 году был сформирован Молодежный Парламент. Был подготовлен и проведен районный Форум молодых парламентариев. Был организован и проведен районный Конкурс «Лучший класс года 2023». Организатором Конкурса являлся Районный Детский Парламент. Для школьников, в рамках профориентации депутатами районной Думы были организованы встречи с педагогами Саянского колледжа. Такие встречи прошли во многих школах

Для оказания помощи в приобретении необходимых вещей для участников спецоперации депутаты оказывали материальную помощь. 24.04.2023 года депутаты районной Думы приняли активное участие в телемарафоне «Своих не бросаем», в результате проведения которого было перечислено 139.7 тысяч рублей.

Подводя итоги работы в 2023 году мы понимаем, что добились очевидных успехов. Развивается социальная сфера, крепнет экономика района. Этому способствует работа всех ветвей власти, всех уровней.

Хочется отметить, что мы переживаем нелегкие времена. И задача депутатского корпуса – вселить в людей уверенность в завтрашнем дне, уверенность в своих силах, надежду и веру, позволяющую выйти из критической ситуации. Только всем вместе с привлечением общественности, не равнодушных активных людей можно решить все вопросы. Хочу отметить, что все депутаты – люди с активной жизненной позицией и желанием работать. Сложилась работоспособная и надежная команда, готовая работать в интересах жителей и динамичного развития района. Наши депутаты, несмотря на серьезную занятость на рабочих местах совмещают депутатскую деятельность с выполнением обязанностей по основному месту работы.

Убеждена, что все мы с высокой степенью ответственности продолжим свою

работу и единой командой направим силы и возможности на улучшение социально - экономической ситуации района, ведь наша первоочередная задача - сделать все от нас зависящее для процветания нашего района и создания условий для жизни его жителей.

Успех района – это результат совместного труда мэра района, администрации района, поселений, депутатов всех уровней и тружеников нашего района.

Благодарю за работу!

Людмила Соколова, председатель районной Думы

Экологические сигналы - каждому из нас

Масштабные экологические решения сибирских ученых: сто десять тысяч проб земли и окружающей атмосферы прошли химико-биологический анализ. О результатах читайте в тексте.

Группа пермских ученых по заданию правительства провела обследование основных производственных мощностей г. Братска. Выводы ученых малоутешительные. «Основной вклад в формирование неприемлемых рисков возникновения заболеваний (99,9%) вносит загрязнение атмосферного воздуха. При сохранении уровня загрязнения ситуация будет только усугубляться».

«Только вмешательство первого лица государства заставило руководство Братского РУСАЛа обратить внимание на плачевное состояние экологии города и здоровье граждан». Тут есть о чём задуматься.

Неоднократно мы, как общественники, поднимали тему экологического неблагополучия в нашем Усть-Удинском районе. Совместно с депутатским корпусом в двух коллективных посланиях в адрес Министерства природных ресурсов и депутатов городской думы г. Братска мы, опираясь на многочисленные факты нарастающего загрязнения, упоминали Братск, как одного из главных и бесконтрольных городов-загрязнителей обширных территорий нашего муниципалитета. Благодаря отсутствию обещанных нам датчиков наблюдения за чистотой воздуха и атмосферных осадков, чиновники Министерства чисто теоретически утверждают: 50 километров! Вот самая длинная полоса действия для любого ветродождевого и газового загрязнителя. Мы, исходя из практики двадцатилетних наблюдений, утверждали и утверждаем: дальнобойность ветродождевых и особенно газовых северных налётов многократно длиннее и опаснее. На днях мы получили ответ от министерства природных ресурсов и экологии.

Главные выводы мы из слова в слово предлагаем нашим читателям.

Города под надежной защитой.

«Усть-Удинский район расположен на юго-востоке от Братска. Средне-газовая роза ветров (северо-восточная) в этом направлении составляет 7%. Расстояние от города до границ Усть-Удинского района более 200 км. Таким образом, влияние выбросов от промышленных предприятий города на Усть-Удинский район ИСКЛЮЧЕНО. Возможное влияние промышленных предприятий г. Саянска на атмосферный воздух Усть-Удинского района минимальное».

А где защитник деревень?

Мы могли бы и согласиться в высказанными доводами, если бы нам назвали (что является служебным долгом министерства) кто-таки оставляет глубокий почвенный след загрязнения Рекомендованная президентом Путиным и крайне востребованная нашей Иркутской области система отслеживания чистоты воздуха и атмосферных осадков далека от свое-

го создания. Без всего этого выявить общую площадь, страдающую от загрязнения – задача нереальная.

Запах указывает на загрязнителя.

Наши сельчане - любители лесных прогулок особенно в пойменных местах каждый год «натыкались» на неприятный, как из открытого уличного туалета, запах. А в прошедшее лето ранним утром этот малоприятный воздушный летун был обнаружен с севера на юг на всю длину прибрежного посёлка. С последующим в тот же час слезотечением и июньским и июльским откашливанием у его исследователя. А ведь этот со столь специфическим запахом газ - родное детище БЦБК (Байкальского целлюлозно-бумажного комбината), расположенного в г. Братске. Появляется как побочный продукт при обработке целлюлозы. И другого, подобного производства, по всей округе днём с огнём не сыщешь. Какими путями этот специфический газовый летун систематически нарушает границы Усть-Удинской земли? Вот главный вопрос, ответ на который могло бы дать минэкологии. Но вместо изучения проблемы, сокращен экологический отдел, а следом и санэпидстанция, что оставило нас, селян, абсолютно беспомощными и беззащитными перед нарастающей стихией уничтожения природы и, следовательно, человеческого здоровья.

На убедительных, расписанных по годам фактах уничтожения мы по-казали главное: наша областная природозащитная машина продолжает крутиться почти вхолостую. Если это кому-то выгодно, то только не нам, селянам, и тем более не государству. Знаменитый журналист и эколог В. Песков предупреждал: «Загрязнение земли несомненно самое опасное и непредсказуемое по своим негативным долговременным последствиям деяние человека.»

Мудрить особенно не стоит.

Наш депутатский корпус в 2018 году, встревоженный стремительно ухудшающейся экологической обстановкой, направлял коллективное послание депутатам городской думы Братска. И где-то через несколько месяцев братчане, отыскав чуть более миллиарда рублей, заменили заводские сверхзагрязненные фильтры, провели ряд технологических реконструкций и подарили нам, усть-удинцам, давно забытую, всю в цветах и природном благоухании красавицу-весну. Представляете, появились двадцатилетие назад исчезнувшие колокольчики, пятнистые саранки, желтые лилии. А в августе, в пойменных заводях, вдруг закивали своими нежными головками лавным-лавно забытые озерные кувшинки. Ребятишки начальных классов при виде

«Игнорирование экологических аспектов при запуске и работе промышленных предприятий - самая безграмотная, и, я бы сказал, самая эгоистичная производственная практика. Ведь неизлечимое в десятилетиях загрязнение и земных, и водных ресурсов обходится, в конечном итоге, многократно дороже любой выпускаемой человеком продукции».

В. Нельсендорф, шведский академик, лауреат Нобелевской премии



оживших стрекоз изумлялись: ой, какие красивые, а как их зовут? Но особенно буйствовал почти стопроцентно исчезнувший одуванчик. Все нехоженые места, все косогоры, все придорожные кюветы были залиты солнечным ликующим светом. Механизмы самосохранения растительных видов оказались тоньше, чутче и сильнее наших, человеческих. Отсюда и вывод: кто гость, а кто хозяин на планете Земля.

Такую продолжительную вспышку природной красоты и надежды случайностью не назовёшь. Природа благодарила человека, точнее многих теоретических выводов, убеждая, привлекая, показывая, что чистый воздух города Братска ей жизненно необходим! Ну и в качестве творческого документа хранён газетный материал того периода «Сюрпризы сезона»

Есть и еще проблема.

Многие опасные для здоровья газы, такие, как первоклассно опасный бензпирен, не имеют ни цвета, ни запаха и легко смешиваются с чистым воздухом особенно в зимнее время. Наше человеческое обоняние не способно распознать наличие вредителя в чистом казалось бы пространстве. Не случайно за вторую десятилетку количество заболеваний дыхательных путей у наших ребятишек увеличилось (по данным областного Минздрава) почти на 30%!

Вот почему наше требование о необходимости действенного экологического контроля должно быть, наконец, услышано.

Ученые бьют в набат.

Небывалые по масштабам исследовательские экологические работы завершены. Учеными сибирского отделения Российской Академии Наук на предмет химико-биологического анализа было взято сто десять тысяч проб земли, воды и воздуха. Цифра, как видите, более чем убедительная.

Главнейший вывод исследования уложился в трехсловном заголовке отчетного научного доклада: «Экологическая катастрофа Сибири!» Вот тебе, бабушка, и юрьев день...

Несомненно, что незавидная экологическая обстановка области вызовет массу накопившихся вопросов.

Ну а мы, селяне, достаточно наглядно высветили бедственную картину родной природы, к сожалению, почти незнакомую многим и многим жителям городов. Наши глаза, души и сердца увидели, почувствовали то, что должны были видеть и предотвращать обещанные нам системы экологического контроля. Ссылка на поэтапную систему установки мониторинга вновь малоубедительна.

Не выдерживает критики и стратегия защиты, основанная на пятидесятикилометровой убойности любого загрязняющего потока. Второй сезон самые преданные ягодному бизнесу селяне делают авто-броски за 300 с лишним километров, аж за «Березовый хребет» в поисках ключевой таёжной смородины, первоклассной целительницы, и черники - царь-ягоды. И возвращаются домой пустыми. Прибавьте сюда уже трехлетнее закрытие районного ягодного рынка в Усть-Уде. Поставщики: северные поселения Аталанка, Аносово, Подволочное в сотнях километров от места сбыта. Это - чтобы понять, что пятидесятикилометровое мерило - всего лишь капля в море бесконтрольного загрязнения. И наша общая задача не расширять берега мертвеющего пространства, а возвращать ему жизненную силу, воздушную чистоту и непоколебимое в веках экологическое здоровье.

Ввысь тянутся вершины сосен Где посвист крыльев? Зов родной? Весна, похожая на осень Своей воздушной пустотой...

Эрнст Алымов, Изольда Алымова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области

16+

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ38-00348 от 13 мая 2011г. Учредитель: Администрация Усть-Удинского р-на Иркутской области

Адрес Учредителя: 666352 Иркутская обл. п. Усть-Уда, ул. Комсомольская, д.19 Адрес редакции, издателя: 666352 Иркутская обл р.п. Усть-Уда, ул. Пушкина, 11. E-mail: eiv11@list.ru

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс: П7556

Отпечатано в типографии объединения «Облмашинформ» ООО «Бланкиздат»

Адрес типографии: 664009, г. Иркутск, vл. Советская. 109 г

Время подписания в печать: 01.05,2024г. 17.00 Установленное по графику: 01.05,2024г. 17.00 Фактическое: 01.05,2024г. 17.00 Главный редактор: И.В.Евдокимова

> Верстка: Ю.Е. Барахтенко

Тираж: 1000 экз.